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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Léto finišuje. Letos 
nám přineslo (a ještě 
přinese) mimořádně 
bohatou nabídku zají-
mavých kulturních akcí 
ve městě. 

Jsem moc rád, že 
máme spousty pozitivních ohlasů na před-
stavení Shakespearovských slavností, které 
se nám letos poprvé povedlo dostat do 
Karviné. V amfiteátru letního kina bylo plno 
a užilo si i hodně z vás, takže rozhodně po-
čítáme s tím, že bychom z obdobných před-
stavení vytvořili tradici.

Povedený byl festival Dokořán na začátku 
srpna. Naše knihovna i jiné instituce nabí-
zely zase programy pro děti, které trávily 
prázd niny ve městě.

V září nás čekají Dny evropského dědictví 
s nabídkou místních památek, pak hlavně na 
děti a mládež zaměřený Evropský týden 
mobility a tradiční Barevný podzim – akce 
města popularizující přírodu. Přijďte proto 
určitě do zámeckého parku hlavně s dětmi, 
a to na konci září – program akce najdete 
v tomto čísle zpravodaje. Pro náročnější 
publikum je na září připraven tradiční festival 
Karvinské varhany.

Na konci září pozveme seniory na koncert 
populárního dua Evy a Vaška – opět jsme 
zajistili dva, protože zájem je opravu velký. 
Vstupenky budeme rozdávat od 10. září.

Přeji vám hezký konec léta a příjemné 
zážitky na kulturních akcích města.

 Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

HORNICKÉ SLAVNOSTI 2012
Společnost OKD, a. s., zve širokou veřej-

nost do parku Boženy Němcové v Karviné na 
další ročník oslav svátku horníků. 

Letošní Hornické slavnosti proběhnou 
v sobotu 1. září. 

Na návštěvníky čeká den plný zábavy, 
známých interpretů a bohatého doprovodné-
ho programu. Na své si přijdou nejen dospě-
lí, ale i jejich dětský doprovod.

(Více na str. 3)

Na sobotu 8. a neděli 9. září připravilo statu-
tární město Karviná tradiční celoměstskou akci 
s názvem Dny evropského dědictví v Karviné. 

Během obou víkendových dnů budou veřej-
nosti zpřístupněny nejvýznamnější památkové 
objekty ve městě – empírový zámek Fryštát (od 
10 do 16 hodin), který výjimečně nabídne spe-
ciální 4. okruh vedoucí ze zámku do kostela. 
Kostel Povýšení sv. Kříže s nedávno objevenými, 
pozdně středověkými freskami, bude přístupný 

v sobotu od 11 do 16 hodin, v neděli pak od 
12 do 16 hodin. Další kostel sv. Marka mohou 
zájemci navštívit v sobotu od 10 do 16 hodin a v 
neděli od 11 do 16 hodin. Za doprovodu průvodce 
bude možné absolvovat také prohlídku radnice 
na Masarykově náměstí, ve které sídlí vedení 
města (sobota a neděle od 10 do 17 hodin). 

Po oba dny budou navíc v prostorách zámku 
Fryštát a v jeho okolí probíhat divadelní a šermíř-
ská představení. (NK)

VEŘEJNOST SE MŮŽE SEZNÁMIT S MÍSTNÍMI PAMÁTKAMI

SENIORŮM ZAZPÍVAJÍ EVA A VAŠEK
Primátor města zve na koncerty pro karvin-

ské seniory, které se uskuteční v Městském 
domě kultury v Karviné ve čtvrtek 27. září. 
Za zpívá populární duo Eva a Vašek. 

Oba koncerty jsou zdarma pro seniory, kteří 
letos oslaví půlkulatých 65 let, kulatých 70 let 
a více (od 71 let věku všichni zájemci) a jejich 
doprovod. 

Vstupenky budou k dispozici na sekretariátu 
primátora v budově radnice na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě od 10. září.
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Nové dětské hřiště bylo, za velkého zájmu ve-
řejnosti, otevřeno v mezisídlištním prostoru 
na uli ci Studentská v Karviné-Mizerově.

Hřiště pro město postavila společnost LIDL, 
a. s., která si Karvinou vybrala spolu s dalšími 
deseti českými a moravskými městy. Jedná se 
o takzvaná Rákosníčkova hřiště s dekoracemi 
s prvky oblíbeného večerníčkového hrdiny, kde 
jsou ale také nové skluzavky, prolézačky, písko-
viště a další hrací prvky. 

Symbolické klíče od hřiště předali náměstkovi 

karvinského primátora Petru Bičejovi zástupci 
firmy LIDL v sobotu 4. srpna v 10 hodin. Poté ná-
sledoval až do pozdního odpoledne zábavný 
program pro rodiny, ve kterém vystoupil Michal 
Nesvadba a klauni s balónky. Nechyběly ani sou-
těže a hry o ceny.

Na území Karviné je v současné době 22 dět-
ských hřišť rozmístěných v různých částech měs-
ta. Kromě toho tu funguje také sedm veřejných 
hřišť u mateřských školek. 

 (NK)

V KARVINÉ OTEVŘELI RÁKOSNÍČKOVO HŘIŠTĚ

MĚSTO PŘIPRAVUJE 
ZATEPLENÍ A MODER-
NIZACI DALŠÍCH ŠKOL

Další dvě budovy karvinských škol se dočkají 
modernizace a zateplení – půjde o Základní ško-
lu Cihelní a budovu, v níž sídlí Základní umělec-
ká škola Majakovského. Stavební práce za čnou 
v příštím roce, kromě stavebních úprav se počítá 
i se zateplením obvodových zdí a opravou střech, 
to vše za 64 milionů korun. Město na oba staveb-
ní projekty získalo příslib dotace z Evropské unie. 
Realizátora zakázky vybere město do konce le-
tošního roku.

Od počátku letošního léta běží naplno stavební 
práce na čtyřech karvinských základních školách. 
I ty jsou dotovány Evropskou unií, celkově za více 
než 100 milionů korun. Stavební úpravy na ško-
lách Majakovského, Slovenská, U Studny a Pra-
me ny zahrnují postupnou výměnu oken a dveří, 
u některých škol jsou, kromě celkového zateplení 
budov, prováděny i další dílčí úpravy, například 
zateplování tělocvičen, jídelen nebo průchodů 
mezi pavilony škol. Veškeré stavební práce by 
měly skončit nejpozději letos v prosinci. (swi)

Zateplení obvodových stěn bylo provedeno v rá-
mci letošních oprav například na Základní ško  le 
Slovenská.

VE VAGÓNCE ŠEL 
K ZEMI POSLEDNÍ DŮM

Poslední zdevastovaný objekt v kolonii Vagónka 
nechalo město zlikvidovat během prvního srpno-
vého dne. Radnice musela demolici urychlit, 
protože objekt po předchozím rabování vyhořel.

Hromadné bourání, a s ním spojené stěhování 
obyvatel, nastalo v dnes už bývalé kolonii loni 
v srpnu. Tehdy se město rozhodlo zbourat větši-
nu zdejších domů, které byly v dezolátním stavu. 
Část jejich obyvatel získala náhradní bydlení 
v jiných městských částech. Díky přestěhování 
se tak zlepšila možnost mít tuto skupinu obyvatel 
pod kontrolou a pracovat s ní.

Problémová lokalita Vagónka byla v posled-
ních letech častým cílem kontrol prováděných 
městem v rámci akcí nulové tolerance k nepři-
způsobivým, a to zejména kvůli hygienickým 
problémům, záškoláctví dětí, soustavnému nepo-
řádku v okolí domů a černým skládkám. 

Město počítá v budoucnu s přeměnou Vagónky 
na průmyslovou zónu pro malé podnikání a služ-
by. Náklady budou asi 30 milionů korun, větší 
část (přes 21 milionů) bude hrazena z fondů EU.

„Zbouráním budov jsme vyřešili hned několik 
věcí – zlikvidovali jsme vyloučenou a těžko uhlída-
telnou lokalitu s problémovými nájemníky, tím pá-
dem jsme také konečně zrušili nevzhledný vjezd 
do města ve směru od Petrovic a jakmile vybudu-
jeme průmyslovou zónu, bude tu místo pro podni-
kání, a tím nové pracovní možnosti pro karvinské 
občany,“ okomentoval poslední kroky města ve 
zdejší lokalitě primátor Tomáš Hanzel.  (swi)

Ve druhé polovině loňského roku zahájilo měs-
to celkovou rekonstrukci objektu Městské policie 
Karviná v Univerzitním parku. Její nejpodstatněj-
ší část byla dokončena letos v létě. 

„Rekonstrukce byla nutná s ohledem na tech-
nický stav budovy, která již má za sebou léta 
užívání. Čas se na ní notně podepsal a již nevy-
hovovala technickým a energetickým požadav-
kům, ale ani požadavkům a potřebám služby 
našich strážníků,“ uvedl náměstek primátora Petr 
Bičej. Jak dodal, budova byla původně vystavěna 
jako mateřská škola a k tomuto účelu byla také 
projektována a vybavena. „Až v roce 1999 ji za-
čala využívat v rámci tehdy prováděné centraliza-
ce Městská policie Karviná. Ovšem během let, 
v souvislosti s rozvojem činností organizace, pře-
stala budova vyhovovat a bylo nutné přikročit 
k celkové rekonstrukci,“ doplnil náměstek Bičej.

Ve zrekonstruovaném areálu se nyní nachází, 
kromě nezbytného zázemí pro činnost strážníků, 
tedy operačního pracoviště, kanceláří vedení 
městské policie a nově vzniklého úseku prevence 
kriminality, také technické zázemí včetně garáží, 
skladových, výcvikových a výukových prostor. 

V POLOVINĚ ŘÍJNA ZAČÍNÁ 
KURZ SEBEOBRANY ŽEN

Pro velký zájem zahajuje Městská policie Kar-
viná opět bezplatný kurz sebeobrany pro ženy. 
Kurz bude probíhat od poloviny října do konce 
letošního roku v tělocvičně městské policie pod 
vedením zkušených trenérů z řad strážníků. Za-
hrnuje deset dvouhodinových lekcí, které budou 
začínat vždy v 17.20 hodin. 

Zájemkyně z Karviné se mohou hlásit od 3. 
září do 27. září 2012, v době od 7 do 14 hodin, 
osobně v sídle Městské policie v Karviné-Fryštátě 
v Univerzitním parku, nebo na telefonním čísle 
595 390 985, případně e-mailem na adrese: lubo-
mir.gren@karvina.cz. Kapacita kurzu je omezena 
na 50 žen. 

Konkrétní informace o průběhu kurzu, termí-
nech, časech i obsahu lekcí budou sděleny na 
informační schůzce, která proběhne dne 9. října 
od 16.00 hodin v sídle městské policie.  (oz)

BUDOVA MĚSTSKÉ POLICIE PROŠLA CELKOVOU 
REKONSTRUKCÍ Výcvikové prostory může využívat i veřejnost, 

například na venkovním hřišti mohou děti hrát 
fotbal nebo nohejbal, malá tělocvična slouží také 
k pořádání kurzů sebeobrany, o které je u veřej-
nosti stále obrovský zájem.

V dalších měsících počítá městská policie 
s provedením úprav přístupových komunikací 
a okolního terénu.

O tom, jak se rekonstrukce povedla a v ja-
kém prostředí strážníci pracují, se může veřej-
nost přesvědčit během Dne otevřených dveří 
Městské police Karviná, který proběhne 
4. zá ří 2012.
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V zájmu zlepšení služeb veřejnosti
připravuje karvinský magistrát

v září prodloužení úředních hodin.
V úřední dny (pondělí, středa) 

od 7.30 do 17.30 hodin, 
na objednání (úterý, čtvrtek) 

od 7.30 do 16.00 hodin.
O spuštění nové služby bude 

veřejnost podrobně informována 
na webových stránkách města

www.karvina.cz,
prostřednictvím městského 

televizního vysílání 
a v dalších médiích.

Magistrát připravuje 
změnu úředních hodin

MAGISTRÁT PROVĚŘÍ STAV 
POZEMKŮ NA ÚZEMÍ MĚSTA

Magistrát města Karviné, Odbor stavební 
a životního prostředí, provádí průběžné kon-
troly, zaměřené na stav pozemků na území 
města a na jejich údržbu. V rámci kontrolní 
činnosti zjišťuje, zda vlastníci pozemků neza-
pomínají na své zákonné povinnosti a zda se 
o své pozemky řádně starají.

V případě, že jste jako vlastníci, nájemci 
nebo správci pozemků dosud neprovedli je-
jich sečení, obracíme se touto cestou na vás, 
abyste tak učinili v co nejkratším možném 
termínu, a tím zabránili stížnostem z řad ob-
čanů města a současně se vyvarovali posti-
hů za nedodržování zákonných norem.

Odbor stavební a životního prostředí provede 
v průběhu letošního září opakovanou kontrolu 
pozemků na území města Karviné. V případě 
zjištění porušení příslušných právních předpisů 
bude postupovat v souladu se zákonem.

Libuše Krupková, vedoucí 
Odboru stavebního a životního prostředí

DRAŽBA 
MĚSTSKÝCH BYTŮ
Ve čtvrtek 20. září 2012 v 10.20 hodin 

proběhne dražba bytů v Městském domě 
kultury Karviná. Předmětem dražby bu-
dou tři bytové jednotky.

Zájemci si dražené byty mohou prohléd-
nout v následujících termínech:

•  Haškova 663, byt č. 6
4. 9. 2012 v 10.00 hod. 
11. 9. 2012 ve 14.00 hod.

•  Na Vyhlídce 1235, byt č. 7 
4. 9. 2012 v 10.20 hod.
11. 9. 2012 ve 14.20 hod.

•  Palackého 1844, byt č. 4 
4. 9. 2012 v 10.40 hod.
11. 9. 2012 ve 14.20 hod.

V pravé poledne v sobotu 1. září zahájí letošní 
Hornické slavnosti tradiční bohoslužba v kostele 
Povýšení sv. Kříže v Karviné-Fryštátě. Od jedné 
hodiny odpoledne začne na třech scénách série 
koncertů v podání dechových kapel, Mira Žbirky, 
Richarda Müllera, Věry Špinarové, kapely Buty, 
Rytmuse s Darou Rolins a mnoha dalších. Z bo-
hatého programu si jistě vybere svou oblíbenou 
muziku každá věková skupina návštěvníků.

Organizátor – společnost OKD, a. s., – neza-
pomíná ani na neziskové organizace pomáhající 
potřebným a rozdávající radost mnoha lidem. Na 
karvinském náměstí představí s plnou podporou, 
a ve spolupráci s Nadací OKD, své aktivity a pro-
jekty. Součástí oslav bude tradiční soutěž o nej-
lepší buchtu, pořádaná Občanským sdružením 
svatá Barbora, které podporuje hornické sirotky. 
Výtěžek bude jako každoročně věnován tomuto 
sdružení.

Těšit se můžete na pokračování Hornické ligy 
mistrů, v níž budete mít příležitost překonat loň-
ské rekordy ve třech soutěžních disciplínách 
a vyhrát zajímavé ceny. 

Karnevalový průvod 
Nadace OKD Karvinou

Stejně jako v loňském roce zpestří Hornické 
slavnosti OKD Karnevalový průvod Nadace OKD. 
Po velkém zájmu a hojné účasti z loňského roku 
se může Karviná pyšnit titulem největšího karne-
valového průvodu v republice. V rámci nadačního 
programu vyjdou do ulic města loutky, alegorické 
vozy, žongléři, mažoretky, roztleskávačky, dětské 
i dospělé masky, hudebníci či akrobati.

Průvod vyrazí v sobotu 1. září ve dvě hodiny 
od Městského domu kultury, projde ulicí 17. listo-
padu do centra města a svůj program ukončí na 

HORNICKÉ SLAVNOSTI 2012

Podrobný program Hornických slavností 
na leznete na www.hornicke-slavnosti.cz.

Masarykově náměstí, kde budou vyhodnoceny 
a oceněny nejlepší masky. Nově bude vyhodno-
cena i kategorie „veřejnost“, která je určena rodi-
nám, kamarádům či jiným neformálním skupin-
kám, čítajících pět a více členů.

ZMĚNY V JÍZDNÍCH ŘÁDECH 
NA LINKÁCH MHD

K datu 2. 9. 2012 dojde k následující úpra-
vě jízdních řádů na linkách MHD:

•  linka č. 514: spoj č. 10 bude v sobotu 
opožděn o 15 minut s odjezdem ze zastáv-
ky Kar  viná, Staré Město, Nové pole v 6.18 
hod., namísto 6.03 hod.

•  linka č. 519: spoj č. 3 bude uspíšen o 5 
minut s odjezdem ze zastávky Karviná, aut. 
nádraží ve 4.10 hod., namísto 4.15 hod.

•  linka č. 513: spoje č. 23 a 26 budou zruše-
ny.

V polovině října loňského roku zahájilo město 
stavební práce v rámci projektu s názvem Re vi-
talizace náměstí Budovatelů. Během necelého 
roku byly v prostoru náměstí provedeny úpravy 
vnitřního prostranství mezi zdejšími obchody, 
město také nechalo zbudovat nové, lépe řešené 
chodníky, zeleň a relaxační plochy, včetně no-
vých přístřešků prodejních míst. Součástí staveb-
ních úprav bylo i rozšíření parkoviště před uby-
tovnou Předvoj, včetně oprav asfaltových komu-

nikací. Díky revitalizaci bylo obnoveno také veřej-
né osvětlení, včetně pěších a cyklistických tras.

Stavba byla dokončena letos v červenci. Cel-
ko vé výdaje na projekt revitalizace dosahují 
zhruba 44,3 milionu korun, z toho dotace činí 
36,5 milionu korun. 

Kromě právě dokončené revitalizace náměstí 
Budovatelů plánuje město v příštích dvou letech 
revitalizovat další veřejná prostranství, a to na 
sídlištích Ráj a Hranice. (NK)

SKONČILA REVITALIZACE NÁMĚSTÍ BUDOVATELŮ

Projekt revitalizace náměstí Budovatelů vychází z Integrovaného plánu rozvoje města Karviné. Dotace 
na něj bude poskytnuta z Integrovaného operačního programu, název prioritní osy Národní podpora 
územního rozvoje – Cíl Konvergence, oblast podpory Zlepšení prostředí v problémových sídlištích.



4 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

Pět set tisíc korun dostanou od města krajští 
profesionální hasiči, konkrétně pracoviště v Kar-
viné. Za peníze si pořídí zejména novou techniku. 
O dotaci rozhodlo městské zastupitelstvo v úterý 
24. července. „Město podporuje jak profesionály, 
tak dobrovolné hasiče. Karvinští hasiči jsou jedni 
z těch, kteří nám pomáhají ve všech krizových 
situacích. Nebýt jich, nezvládli bychom například 
povodně, tak jak se nám to podařilo před dvěma 
lety,“ připomněl primátor Tomáš Hanzel.

VYHLÁŠENÍ TÉMAT 
NA PROJEKTY 
PREVENCE KRIMINALITY 
STATUTÁRNÍHO MĚSTA 
KARVINÉ NA ROK 2013

Statutární město Karviná – Úsek prevence kri-
minality Městské policie Karviná vyhlašuje téma-
ta pro zpracování a realizaci projektů prevence 
kriminality na rok 2013. Projekty je možno zpra-
covat v těchto oblastech:
1. Situační prevence:
³  projekty na zabezpečení objektů, bytů, domů, 

garáží, aut, parkovišť, sledování veřejných  
prostranství.

2. Sociální prevence: 
³  projekty zaměřené na problematiku v sociálně 

vyloučených lokalitách města Karviné, 
³  projekty zaměřené na volnočasové aktivity 

dětí a mládeže,
³  projekty na zřizování středisek volného času 

dětí a mládeže,
³  projekty pro jednání s pachateli nebo oběťmi 

trestné činnosti (drogové a alkoholové závis-
losti, záškoláctví, šikana, gamblerství, vanda-
lismus, dlouhodobá nezaměstnanost),

³  projekty zaměřené na protidrogovou prevenci,
³  projekty zaměřené na problematiku domácího 

násilí,
³  projekty zaměřené na problematiku bezdomo-

vectví,
³  projekty zaměřené na postpenitenciární péči 

tj. osob propuštěných z výkonu trestu odnětí 
svobody, z ochranného léčení, z ochranné 
výchovy u mladistvých a osob obviněných 
z trestné činnosti, 

³  projekty zaměřené na prevenci kriminality pá-
chané prostřednictvím elektronických médií 
(zneužívaní dětí prostřednictvím internetu, ky-
beršikany apod.).

3.  Oblast informování občanů 
o možnostech a způsobech ochrany 
před trestnou činností:

³  besedy, přednášky, osvětové akce apod. 
Podmínkou pro poskytnutí dotace je podání 

řádně vyplněného formuláře na podatelně Ma-
gistrátu města Karviná nebo manažerovi preven-
ce kriminality na adresu: Městská policie Kar vi-
ná, Uni ver zitní park 51/1, 733 24 Karviná-Fry-
štát a v elektronické podobě na e-mail: lubomir.
gren@karvina.cz. Projekty budou přijímány do 
15. 11. 2012. 

Formuláře ke zpracování projektů jsou k dispo-
zici na internetových stránkách statutárního měs-
ta Karviná: www.karvina.cz (magistrát / potřebuji 
vyřídit / financování / poplatky, dluhy / poskytová-
ní dotací a grantů…).
Kontakt:  tel.: 595 390 985, 724 535 717

e-mail: lubomir.gren@karvina.cz

Karvinské děti v Chorvatsku. První skupina dětí z karvinských škol se vydala na ozdravný pobyt do 
Chorvatska v pondělí 6. srpna. Autobus zamířil do Crikvenice v Dalmácii, kde děti pobývaly do 17. srp-
na. Organizátor pobytu – statutární město Karviná – pro ně přichystal celou řadu soutěží, her a výletů 
do okolí města, samozřejmostí bylo každodenní koupání v moři. O děti se staral profesionální tým 
oddílových vedoucích včetně lékaře. Během srpna do Chorvatska zamířilo 130 dětí z Karviné ve třech 
turnusech. Město na ozdravné pobyty přispělo částkou zhruba 1,5 milionu korun.  (NK)

ROCKEŘI PŘISPĚLI NA LÉČBU 
ONKOLOGICKÝCH CHOROB

Na konci letošního června se v klubovně kar-
vinského sdružení ONKO Naděje odehrála mi-
mořádná akce. Třem členkám klubu byly předány 
příspěvky na pomoc v léčbě onkologického one-
mocnění. Šlo o výtěžek ze vstupného na festivalu 
ROCK THERAPY, který se uskutečnil letos 
v červnu v Orlové, a kde karvinský onko-klub 
převzal symbolický šek s neuvěřitelnou výsled-
nou částkou 52 296 korun. 
Členové karvinského onko-klubu chtějí touto 

cestou poděkovat všem vstřícným lidem, kteří 
věnují svůj čas organizování akcí, které pomohou 
překonat zdravotní potíže, spojené s léčbou on-
kologického onemocnění.  (mon)

CESTA K MĚSTU
projekt statutárního města Karviné 

Jsi aktivní a máš nápady? 
Najdi cestu pro sebe a své město

a získej až 70 000 Kč
pro svůj neziskový projekt, 

který zrealizuješ se svými kamarády.

Určeno pro týmy studentů, 
pracujících, nezaměstnaných –

čtyři a více lidí.
Projekt či aktivitu mladí vymyslí, 

vytvoří a uvedou do života. 
Může jít o akce jednorázové, ale také 

trvalejší – maximálně o roční projekty.

Místo realizace: 
Karviná a okolí a přihraniční oblasti 

Polska a Slovenska
Témata projektů:

hudba, hry, sport, focení, divadlo, 
památky, radost seniorů i dětem…

Přidej na webové stránky 

www.cestakmestu.cz
svůj nápad, který může město podpořit 

a mladí lidé zrealizovat.

Sleduj facebook 
www.facebook.com/CestaKMestu 

a sdílej nápady k realizaci 
mezi svými známými.

Podrobné informace: 
statutární město Karviná, Odbor rozvoje, 

rk-moravskoslezsky@mladezvakci.cz

HASIČI DOSTANOU OD MĚSTA PŮL MILIONU
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V ZÁŘÍ NASTOUPÍ DO 
ŠKOL PŘES 500 PRVŇÁČKŮ

Do prvních tříd ve dvanácti základních školách 
v Kar vi né by letos v září mělo nastoupit zhruba 
530 dětí. Celkově bylo u zápisů v základních 
školách letos v únoru 601 dětí, z toho tři pětileté, 
o odklad nástupu do první třídy požádalo 66 dětí. 
Karvinské základní školy v novém školním roce 
otevřou 25 tříd. 

Nejvíce prvních tříd bude v Základních školách 
Dělnická, Družby, Cihelní a Mendelova. Pol ská 
základní škola otevře jednu třídu pro 21 dětí.

Ve školním roce 2011–2012 navštěvovalo zá-
kladní školy v Karviné zhruba 4 500 dětí. Po do-
končení 9. ročníku odešlo letos v červnu 465 
dětí. (NK)

PRACOVNÍCI V OBLASTI SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB SE MOHOU ZAŘADIT 
DO REKVALIFIKAČNÍHO PROGRAMU

Kurzy a různé aktivity v rámci celoživotního 
vzdělávání zaměřené na rekvalifikace, vzdělává-
ní úředníků ÚSC nebo vzdělávání pro širokou 
veřejnost – to vše nabízí, mimo stávající studijní 
bakalářské obory, Vysoká škola sociálně-správní, 
Institut celoživotního vzdělávání Havířov o.p.s. 

Aktuální nabídka vzdělávacích aktivit je v sou-
časné době zaměřena na sociální pracovníky, 
kteří si dalším vzděláváním obnovují, doplňují 
a upevňují kvalifikaci. Platí rovněž pro osoby 
s ukončeným vysokoškolským vzděláním.

V rámci celoživotního vzdělávání nabízí nyní 
institut rekvalifikační program s akreditací minis-
terstva školství Pečovatel/ka (o děti ve věku do 15 
let). Zahrnuje vzdělávací kurz, cílem je připravit 
zájemce pro výkon pracovní činnosti pečovatele. 
Je ho účastníci získají osvědčení s celostátní plat-
ností a mohou se prokázat profesními znalostmi 
i v souvislosti s živnostenským oprávněním.

Zájemci o účast ve vzdělávacích kurzech na-
jdou bližší informace na www.vsss.cz nebo na 
telefonním čísle: 723 954 719 (p. Bělavová). Kur-
zy začínají v měsíci říjnu.  (bez)

OD ŘÍJNA STARTUJE 
OBLÍBENÝ POČÍTAČOVÝ 
KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY 

Vyšší odborná škola DAKOL a Střední škola 
DAKOL, o.p.s. opět připravila oblíbený počítačo-
vý kurz pro začátečníky. Kurz je určen pro účast-
níky, kteří nemají žádnou zkušenost s počítačem, 
případně se jej bojí. Kurz bude zahájen 1. října 
2012 a bude probíhat vždy v pondělí od 16.20 do 
18.20 hodin, na Střed ní škole DAKOL v Petrovicích 
u Kar viné. Účastníci se seznámí se základními 
úkony v prostředí operačního systému MS Win-
dows s textovým editorem Word, naučí se praco-
vat s internetem, elektronickou poštou (e-mail) 
a komunikačním programem Skype.

Zájemci se mohou do kurzu hlásit na tel. č.: 
595 391 056 nebo na e-mailové adrese: urban.
jan@dakol-karvina.cz, bližší informace lze 
získat rovněž na www.dakol-karvina.cz.  (wit)POZVÁNKA NA KNIŽNÍ JARMARK

FESTIVAL DOKOŘÁN 
OPĚT NA JEDNIČKU

Davy lidí zamířily ve dnech 2.–4. srpna do zá-
meckém parku na festival Dokořán, který zde 
pořádalo již poosmé neziskové sdružení Iniciativa 
Dokořán. Celkem prošlo festivalovým areálem 
více než 2 000 lidí, vystoupilo přes 60 interpretů 
z řad DJS, kapel, divadel, přednášejících a dal-
ších účinkujících. 

Ačkoliv velká jména jako BUTY, Vypsaná FiXa, 
Jiří Schmitzer sklidila očekávaný úspěch a velký 
aplaus, i méně známé kapely ohromily publikum. 
Květy, Luno, Zrní, rakouští My Glorious a polští 
TABU získali uznání a fanoušci nyní listují jejich 
stránkami, aby našli další termíny koncertů.

Až k prasknutí naplnili klubovou scénu maďar-
ští hosté Jade a Mindscape a Hedflux z Anglie, 
kterého nadchla atmosféra festivalu a rád si s ná-
vštěvníky popovídal, než zase odletěl do své 
domoviny.

„Lidé byli naprosto skvělí, bavili se, byli odvá-
zaní a užívali si program naplno. Divadlo, filmy 
a další program, který byl zdarma mimo areál, si 
lidé vyhledali aktivně sami a podle reakcí se jim 
to velmi líbilo,“ komentoval program ředitel festi-
valu Daniel Cieślar. Upozornil například na diva-
dlo Do Houslí, Exil a další, která musela na děko-
vačku vyjít minimálně čtyřikrát.

Počasí letošnímu festivalu přálo. Ovšem nejen 
program a počasí je zárukou dobrého festivalu. 
„Dobrovolníci, kteří festival pořádají, odvedli 
úžasný kus práce a my jsme rádi, že jsme Kar-
viné něco dali,“ netajil se pýchou za své svěřence 
Daniel Cieślar.  (rak)

Jako každým rokem i letos připravuje Re gio-
nální knihovna Karviná pro všechny své příznivce 
tradiční Knižní jarmark. V pořadí 18. ročník se 
bude konat na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě v pátek 31. srpna od 9.00 do 18.00 
hodin. Návštěvníci si mohou zakoupit nové knihy, 
ručně vyráběný papír z Velkých Losin nebo levné 
přebytky z fondů regionální knihovny. Součástí je 
i doprovodný kulturní program.  (zen)

SHAKESPEAROVSKÉ 
SLAVNOSTI ZAVÍTALY 
DO KARVINÉ

Michal Kovalčík, známý jako Ruda z Ostravy, 
bavil v pondělí 30. července až dlouho do noci 
více než 1 500 diváků Shakespearovských slav-
ností, které se historicky poprvé přesunuly na je-
den den do letního kina v parku Boženy Němcové. 
V komedii Marná lásky snaha se představila také 
Kateřina Janečková (Ošklivka Katka) a další her-
ci ostravských divadel.

„Atmosféra byla úžasná. Vidět tak krásné diva-
dlo pod širou oblohou s nasvíceným fryštátským 
kostelem v zádech, to byl mimořádný zážitek,“ 
svěřila se Marta Szamaránská z Občanského 
sdružení svatá Barbora, která dostala od Nadace 
OKD vstupenku zdarma, stejně jako dalších 150 
zástupců karvinských neziskových organizací. 
Další lístky rozdělila těžební společnost OKD 
mezi své zaměstnance, více než 500 vstupenek 
se prodalo v předprodeji.

„Uvědomujeme si, že život není jenom práce, 
ale lidé se chtějí ve volném čase bavit. Je pro nás 
ctí, že jsme mohli být těmi, kteří pomohli přivést 
do Karviné tak významný festival, jako jsou Letní 
shakespearovské slavnosti, a zpříjemnit obyvate-
lům města i našim zaměstnancům léto,“ řekla 
Petra Mašínová, šéfka komunikace společnosti 
OKD, jež je hlavním partnerem ostravských Let-
ních shakespearovských slavností.  (sob)

Karvinští senioři na rekondičním pobytu. Více 
než čtyři desítky karvinských seniorů, organizova-
ných v seniorských klubech, se ve dnech 14. až 
20. července, v rámci projektu Nadace OKD Pro-
gram pro zdraví, zúčastnily rekondičního pobytu 
v Ludvíkově u Vrbna pod Pradědem. Sou čás  tí 
pobytu byly výlety, cvičení pod dohledem fyziote-
rapeuta, turnaje v pétanque, opékání párků či ta-
nečky při živé hudbě. Na financování rekondičního 
pobytu se finančně podílely nadace OKD a statu-
tární město Karviná částkou 78 000 korun.  (pol)



6 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Městská policie rozšíří kamerový systém
Během letošního září nainstaluje Městská po-

licie Karviná ve městě další kameru monitorova-
cího systému. Nový kamerový bod, který bude 
umístěn v Karviné-Hranicích, bude snímat kru-
hový objezd u kovonského mostu, ulice Ru dé 
Armády, Havířskou a Leonovovu s nově vybu-
dovaným relaxačně – rehabilitačním koutkem 
u zdejšího domu s pečovatelskou službou. 

Q  Juventus zve na Den otevřených dveří
Srdečně zveme všechny na Den otevřených 

dveří v Krajském středisku volného času Ju-
ventus Karviná, který se bude konat 6. září. 
Dopoledne bude věnováno základním školám 
a mateřským školkám, pro veřejnost bude Ju-

ventus otevřen od 15 do 17 hodin. Rádi vám 
odpovíme i poradíme s výběrem kroužků pro 
vaše děti na nadcházející školní rok 2012/2013. 
Celou akci zpestří vystoupení pohybových 
kroužků našeho střediska. 

Q  Z Ostravy levně letadlem do Paříže
Do Paříže se dnes dostanete levně i letecky 

z Ostravy. Novinku si pochvaluje také vedení 
kraje. „Jsme rádi, že se podařilo toto spojení 
připravit, a to dokonce díky českému dopravci, 
který linku provozuje,“ chválí náměstek hejtma-
na Morav sko slezského kraje Miroslav Novák. 
Společnost SmartWings provozuje lety z Ostravy 
do Paříže dvakrát týdně, vždy ve čtvrtek večer 
a v neděli. 

Prodej letenek probíhá přes stránky letiště 
www.airport-ostrava.cz nebo u dopravce www.
smartwings.cz, letiště má i spe ciální cenu za 
parkování vozu, pokud linky využijete.

Q  Občanské sdružení Baby club Česílko 
zahajuje opět v září kurzy
Plavání kojenců a batolat (stáří 6–36 měsíců), 

plavání rodičů s dětmi (stáří 3–4 roky), předpla-
veckou přípravku pro děti od 4 do 6 let a plavá-
ní dětí ve věku 6–11 let, to vše nabídne od září 
Občanské sdružení Baby club Česílko. 

Přihlášky a bližší informace mohou zájemci 
z řad rodičů získat na tel: 604 826 165 nebo na 
www.cesilko.cz.

Kulturní akce
1.–14. 9. Architektonické skvosty Karviné. 

Be se da o historických památkách města s vě-
domostní soutěží. Akce je součástí projektu 
Kar vi ná – moje město. Pro žáky ZŠ. Muzeum 
Tě šín ska, Karviná-Fryštát.

1.–2. 9. Dny otevřených dveří Přírodovědné 
stanice Karviná. Organizuje KSVČ Juventus 
Kar    viná. Přírodovědná stanice, Karviná-Ráj.

3.–27. 9. Bolí myšlení? Veselý testík pro bys-
tré knihomolické hlavičky. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

5. 9.–24. 10. Výstava Petra Borečka. Smě řo-
vání – plastiky, objekty. Galerie Pod Věží – pro-
story Městského informačního centra, Karviná-
-Fryštát.

5.–27. 9. Výstava Sylwia Paźdior-Sobocik – 
malba, olej, kresba. Vernisáž se koná ve středu 
5. 9. v 17.00 hod. Středisko hudby a umění 
RKK, Karviná-Fryštát. 

7. 9. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Spo  lečenský sál Rehabilitačního sanatoria Láz-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

9. 9. v 15.00 a 16.30 hod. Ošklivé káčátko. 
Divadelní zpracování známé pohádky. Účinkuje 
divadelní soubor Bambules. Vstupné: 40 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

10. 9. v 15.30 hod. Divadlo Slunečnice – mu-
zikálové melodie. Vstupné: 50 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

11. 9. 16.00–18.00 hod. Drakiáda – výroba 

originálních draků. Dětské oddělení, Regionální 
knihovna, Karviná-Mizerov.

12. 9. 16.00–17.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Neználkova dobrodružství. Z knihy N. No-
so va čte Jaroslav Dušek. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

12. 9. v 15.30 hod. Záhady a tajemno s Ar-
noš  tem Vašíčkem. Vstupné: 30 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Kar viná-Hranice.

13. 9. v 17.30 hod. Léčivá meditace – zodpo-
vědnost sama k sobě. Přednáší Renáta Rowena 
Bittová. Vstupné: 80 Kč. Velký sál MěDK, Kar-
viná-Nové Město.  

15. 9. v 16.00 hod. Sněhurka. Pohádkový 
muzikál na motivy známé pohádky bratří 
Grimmů. Účinkuje Těšínské divadlo. Pro děti je 
připravena výtvarná soutěž o ceny. Vstupné: 80 
Kč, 60 Kč a 40 Kč (balkon). Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

16. 9. 14.00–17.00 hod. Pohádkový park. 
Dobrodružná procházka parkem plných straši-
del a pohádkových bytostí. Vstupné: 30 Kč. 
Park Boženy Němcové, Karviná-Fryštát.

17. 9.–31. 10. Z ústavu do života – výstava 
fotografií. Vernisáž se koná v pondělí 17. 9. 
v 17.00 hodin ve foyer Státního okresního archi-
vu Karviná.

20. 9. 15.30–16.30 hod. KD Krásy podzimu. 
Další setkání s výtvarnicí L. Korejsovou. SKIS 
RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

22. 9. ve 14.00 hod. Zavírání pramenů 

s ochutnávkou burčáku. Park u kavárny Rosa, 
Re habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

24. 9. v 15.30 hod. Divadlo 6 žen. Vstupné: 
50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanato-
ria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

26. 9. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Láz-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

26. 9. 16.00–18.00 hod. Světový den jazyků 
– čteme tak, jak nám pusa narostla. Zábavné 
odpoledne pro děti v parku Boženy Němcové. 
Vstup volný. Sraz v dětském oddělení Re gio-
nální knihovny Karviná-Mizerov.

30. 9. v 15.00 a 17.00 hod. Z pohádky do po-
hádky. Medvídci a bochník sýra, O červené 
Kar  kulce, O perníkové chaloupce. Účinkuje di-
vadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 40 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce 
3. 9. Nábor do klubu MSK Judo Karviná pro 

děti od 5 let. Tělocvična ZŠ Prameny, Karviná-
-Ráj.

9. 9. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Vlašim, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

16. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Talent 
Plzeň. Extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

23. 9. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Tá-
borsko, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion Karviná-Ráj.

Kulturní a sportovní akce na měsíc září 2012

Společnost OKD splnila slib a po Mistrovském 
hřišti, které je určeno pro zkušené golfové hráče 
a se svými 3 567 metry je jedním z nejdelších 
v Evropě, otevřela v pátek 3. srpna také Veřejné 
hřiště, kde mohli své první golfové krůčky absol-
vovat úplní nováčci. 

Devítijamkové hřiště má velice slušné parame-
try, na celkové délce 1 555 metrů je šest tříparů 
a tři čtyřpary. „Na hřiště mají přístup i lidé s mini-
mální golfovou zkušeností. Stačí se nechat pro-
školit trenérem, seznámit se s pravidly a etiketou 
golfu a odpálit pár košíků na cvičných plochách,“ 
vysvětlil šéf areálu Libor Buchta.

Přírodní golfový areál vznikl na území dříve za-
saženém těžbou mezi doly Karviná a Darkov, kde 
byly ještě nedávno viditelné následky hornické 
činnosti. Celá oblast prošla rozsáhlou rekultivací 

GOLF RESORT LIPINY OTEVŘEL VEŘEJNÉ HŘIŠTĚ 
– ZAHRÁT SI MOHOU I ZAČÁTEČNÍCI

a následnou modelací terénu na golfové hřiště, 
které vyprojektovala bratislavská společnost ORAG 
Slovakia, která má ve svých referencích například 
projekci světoznámého hřiště v Čeladné.  (sob)

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, fenka, stáří 
cca 6 týdnů, černo-hnědá. 
Byla nalezena 15. 8. 2012 
v Karviné-Novém Městě.

Kříženec, pes, stáří cca 
1 rok, černo-hnědý. Nalezen 

7. 8. 2012, v Karviné-No-
vém Městě. Je velice hodný.
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Lázně Darkov, a. s., Karviná vás zvou na

ZAVÍRÁNÍ PRAMENŮ – 22. září 2012
s ochutnávkou znovínského burčáku

Rehabilitační sanatorium, park u kavárny Rosa
14.00 hod. Dechový orchestr – Malá černá hudba
15.30 hod. Václav Fajfr (hity českých písničkářů)
16.30 hod. kapela Lucie revival
17.30 hod. Daniel Broda – písně Petra Muka
18.00 hod. Kristína
19.00 hod. Eva Pilarová
20.00 hod. Retro live – THE ROCKSET

Léčebna Darkov, park u Společenského domu
14.00 hod. Rock s cimbálem
16.00 hod. Posezení s lidovkou v kyjovském kroji
Doprovodný program: Wheel klub o. s., atrakce pro děti, stánky s občerstvením...
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EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY ve dnech 16. 9. - 22. 9. 2012 
letos pod názvem: Pohyb správným směrem

Program:

17. 9. 2012, od 15:00 do 17:00 hodin
V každém věku v pohybu
KDE: park za Rehabilitačním ústavem Karviná-Hranice
• beseda nejen pro seniory o turistice a bezpečnosti v silničním  

provozu, instruktáž chůze s trekkingovými holemi, poradenství 
v oblasti zdraví (měření tuků přístrojem InBody, měření cukru s těle), 
kulturní program žáků základních škol. V případě nepříznivého 
počasí se akce koná ve Společenském sálu Rehabilitačního ústavu 
Karviná-Hranice

18. 9. 2012, od 15:00 do 17:00 hodin
Na koloběžkách se Sluníčkem
KDE: park Boženy Němcové, areál Loděnice
• závody na koloběžkách a jiné atrakce pro děti od 2 do 8 let (simulátor 

nárazu, ukázka první pomoci, skákací hrad …)

19. 9. 2012, od 18:00 hodin
Na In-line po Karviné neboli 
Končíme prázdniny na kolečkových bruslích
KDE: Univerzitní náměstí, Karviná-Fryštát
• projížďka podvečerní Karvinou na In-linech ve spolupráci se OPF 

Karviná SU, PČR a MP Karviná

20. 9. 2012, od 15:00 do 17:00 hodin
Pěšky Karvinou
KDE: Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát
• procházka po Masarykově náměstí s průvodcem, výuka správné 

chůze s trekkingovými holemi, možnost měření tuků přístrojem 
InBody, hudební program žáků základních a mateřských škol 
na náměstí

21. 9. 2012, od 14:00 do 17:00 hodin
Nejen s kolem kolem Karviné
KDE: OD Prior, Karviná-Fryštát
• projížďka po cyklistických stezkách na kole pro děti a dospělé po 

stanovené trase s programem (lanové aktivity, projížďka na segway, 
vědomostní kvíz, jízda zručnosti …)

 
25. 6. - 30. 09. 2012
Výstava výtvarných prací s dopravní tématikou: 
Schovávaná v barvách
KDE: foyer Městského domu kultury, Karviná-Nové Město
• výstava prací dětí mateřských a žáků základních škol z Karviné, 

Petrovic u Karviné a Stonavy.

statutární město Karviná pořádá

BAREVNÝ PODZIM 
A EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY

16. 9. - 22. 9. 2012

BAREVNÝ PODZIM 2012 ve dnech 21. 9. - 22. 9. 2012

Program:

21. 9. 2012, od 14:00 do 18:00 hodin - 17. ročník akce 
Barevný podzim 2012
KDE: areál parku Boženy Němcové a u letního kina
• Ukázka výcviku služebních psů

• Ukázka sokolnictví

• Projížďky na koni

• Ukázka lukostřelby

• Stloukání ptačích budek

• Živý koutek

 - prezentace činnosti KSVČ Juventus Karviná, Centrum Přírodovědná 
stanice (prezentace živých zvířat, hry, soutěže a kvízy pro malé 
i velké …)

• Prezentace českého svazu včelařů

• Projížďky na koních

• D-klub Ostrava 

 - tee-pee, výstava fotografií z různých koutů naší planety, ruční 
dílnička s výrobou indiánských lapačů snů

• ASK ČR (Asociace středoškolských klubů ČR), Klub Petrklíč Český 

Těšín - čajovna Laja v mongolské jurtě - ochutnávka čajů ze 
čtyř kontinentů, každou hodinu degustace sezónního čaje, výstava 
fotografií z celého světa, stánek s regionálním jídlem, ruční dílna, 
setkání s dobrovolníky z Japonska, Tajwanu, Koreje a Číny

• Program MěDK - Cirkus trochu jinak (klauni, zvířátka z balónků, 
workshop, žonglování, bublinář, výtvarná dílna …), muzikohraní – 
hra na africké bubny djembe, mažoreky Michelle, vyřezávání ovoce 
a zeleniny, Nicolas Dance Unico, malování na obličej, nafukovací 
atrakce pro děti …

21. 9. - 22. 9. 2012, od 19:00 do 08:00 hodin
Nocování v parku
KDE: areál parku Boženy Němcové u letního kina
• ASK ČR, Klub Petrklíč Český Těšín pořádá pro děti nocování 

v parku 

22. 9. 2012, od 10:00 do 13:00 hodin
Soutěž mladých rybářů
KDE: park Boženy Němcové u srubu (u loděnice)
• soutěž v lovu ryb mladých rybářů do 13 let. Dále si mohou, pod 

dohledem starších rybá řů, „zarybařit“ děti z řad návštěvníků akce. 
Součástí akce je výstavka živých ryb žijících v našich vodách.

Pro všechny návštěvníky akce jsou připraveny stánky s občerstvením.

Změna programu vyhrazena. Vstup zdarma.


